北京师范大学珠海园区
2022年学生暑期社会实践安全责任书

为增强学生安全观念，提高安全意识，确保本年度社会实践参与学生在暑假期间圆满完成社会实践活动，使安全工作落到实处，现要求获得学校学生暑期社会实践立项资格的实践队及指导教师签订安全责任书。
一、学生安全责任（含带队教师）
（1） 要严格遵守国家法律、法规，不得有任何违法违纪行为。
（2） 实践过程中须根据学校规定按时如实填报学校疫情防控上报表单；实践过程中需勤洗手，随身携带免洗洗手液；实践过程中需与咳嗽的人保持一定安全距离；咳嗽时需用弯曲的手肘或纸巾捂住口鼻；禁止在感觉身体不适时进行实践；出现发烧、咳嗽、呼吸困难等症状时需及时就医；需严格遵循调研地卫生主管部门的指示。
（3） 要了解、尊重实践地民族、民俗习惯，不在线上线下发表不利于民族团结的言论。
（4） 树立人身安全高于一切的观念；行前必须学习防火、地震逃生、基本急救等安全知识。
（5） 严禁涉足一切娱乐场所；禁止夜间开展实践活动；随身携带个人有效身份证件；实践前事先查好交通路线，不前往危险地区调研，严禁到水库塘坝等地游泳；遭遇偷窃、抢劫以及其他意外伤害事故需在确保人身安全的情况下灵活应对并及时报案；遇到涉及安全问题或者困难时及时求助并联系本学院（部）、书院，研究生管理服务中心社会实践工作联系人，必要时报警求助；身体不适时及时求助并就医。
（6） 禁止搭乘非法营运车辆（黑车）；禁止自己驾驶机动车（含摩托车）或骑自行车（电动车）外出；禁止在机动车道步行；禁止闯红灯；若遇到交通事故必须依法通过交通安全管理部门处理；遵守其他相关交通法规。
（7） 实践过程中自带饮用水；注意饮食安全，切勿吃生食、生海鲜、已剥皮的水果；不接受陌生人提供的来路不明的饮品、食物、香烟等；切勿光顾路边无牌照摊档；禁止在非法营业的场所就餐。
（8） 实践过程中不要携带贵重物品，必须携带则将贵重物品放置在安全位置，不要携带大量现金；准备适量零钱以备紧急需要；保管好各自随身携带的物品，时刻保持警惕。
（9） [bookmark: _GoBack]要加强组织纪律观念，严格遵守实践队的组织纪律，不得擅自行动。实践过程中的实践风采线上发布前应通过指导教师审核后方可发出。实践队成员接受各类媒体采访前应向指导教师报备。
（10） 实践过程中，团队成员要互爱互助，团结协作。需每天向指导教师汇报团队的情况，保证指导教师随时掌握实践队的进程动向。
（11） 如遇疫情特殊情况，遵守属地和学校规定，及时停止在开展过程中或尚未开展的实践活动。
二、指导教师安全责任
（1） 认真指导学生制定实践计划，教育学生增强安全意识。
（2） 密切关注学生的实践过程，及时解答学生在实践过程中遇到的困惑。
（3） 及时处理学生在实践过程中发生的意外事件，第一时间报告北京师范大学珠海园区社会实践工作联系人，并协同报告校内相关职能部门。
（4） 指导审核实践队的新媒体宣传内容，确保宣传内容无意识形态领域风险。
（5） 指导实践队实践过程中应保持手机、微信等联系方式24小时畅通，随时解决实践学生问题。
三、疫情防控安全须知
（1） 总体要求
全体参与本年度社会实践师生需服从学校社会实践工作组根据国内疫情防控整体形势做出的统一安排，实践过程中严格遵循调研地卫生主管部门的指示和相关防疫要求，实时向学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员报备实践情况，线下开展实践的实践队不能前往含有按国家新冠肺炎疫情分区标准为中、高风险地区，以及含封控区、管控区、防范区（包括但不限于街道、社区、楼宇等）的地级市开展实践。
受新冠肺炎疫情影响，出于对学生人身安全和身体健康考虑，今年学生暑期社会实践各实践队必须配备指导教师，指导教师应为我校正式在编在岗人员。有意申请开展线下实践的实践队，还必须配备带队教师，且带队教师同为我校在编在岗人员。在本次学生暑期社会实践工作中，各实践队需自行联系带队教师。
各实践队务必上传全体实践队员的家长/监护人知情同意书，否则实践项目无法开展。
各实践队须保证全体成员已完成全程新冠疫苗接种，否则实践项目只能线上开展。
各实践队需在2周（14天）内完成实践（含抵离）。
实践开始前：实践队成员需提前一周向学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员报告实践开始日期，并在权威官方平台上了解调研地疫情发展状况以及当地防控响应级别等。
具体疫情防控信息来源可参考以下三个权威平台：
（1）中华人民共和国国家卫生健康委员会官网http://www.nhc.gov.cn；
（2）各省、直辖市、自治区卫生健康委员会官网；
（3）国务院全国疫情风险等级查询客户端。
行前需与实践地学校、社区、街道等单位取得联系，确认是否可以前往实地实践，准备好所需相关证件，询问是否需要健康码、核酸检测结果等；提前准备好充足的口罩等防疫物资；在有条件的情况下尽量选择步行、骑车、坐私家车，如必须乘坐公共交通工具时，务必全程佩戴口罩，避免用手接触车上物品；出门实践前，首先测量体温，评估身体状况，确定身体状况良好的情况下开始实践，否则暂停实践。
实践过程中：实践队成员需严格遵循实践地卫生主管部门的指示和当地防疫要求，每日按时如实填报学校疫情防控每日上报，并及时向学院（部）、书院研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员报备异常情况。
在实践过程中，支教授课期间需注意保持开窗通风，自身全程佩戴口罩并要求授课学生全程佩戴口罩；调研期间，寻找到被访者后，尽量在室外进行访问；如要到室内访问，在征求对方同意后消毒进入室内，并保持开窗通风；交谈时注意保持一米以上的社交距离；乘坐电梯时务必戴好口罩，接触按钮时用纸巾等隔开；切勿用手揉眼睛、触碰面部；口罩建议每隔2-4小时更换一次且不能重复使用或双面使用；调研过程中出现身体不适的情况时，即刻暂停调研，并及时与学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员上报异常情况。
实践结束后：实践队成员需向学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员报告实地实践已结束，不要在实践地逗留，尽快返回住所。全部实践任务完成后，实践队成员应尽快返回家乡。
（2） 应急预案
我国局部地区仍存在疫情突发的可能，要时刻严守疫情防控安全底线，实践成员需密切关注实践地疫情变化与当地防控响应级别，并根据应急预案调整调研。计划线下开展实践的实践队都应做好受疫情影响线上开展实践的预案，确需线下开展的实践项目可申请延期开展。
（1）立即停止实地实践
若实践地调整为疫情中高风险地区，已在实践地的实践队需立即停止实地实践，并向学院（部）、书院社会实践工作安全联络员报备，适时离开实践地返回家乡；尚未前往实践地的实践队应立刻停止实践计划，本次暑期不前往实践地。
（2）建议停止实地调研
若实践地周边地区出现疫情中高风险区，实践队应向学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员报备，暂停实地实践，并根据当地卫生部门疫情防控情况动态调整实践安排。
暂停实地调研的实践队需与学院（部）、书院、研究生管理服务中心社会实践工作安全联络员上报情况，并经学校社会实践工作组研究决定是否退出本次实践活动。
若退出则本次暑期社会实践不结项，优先安排参加后续寒暑假社会实践项目。若选择继续实践，实践队需调整实践形式，以线上形式完成实践计划，结项时学校社会实践工作组将根据实际情况变更结项要求。
四、其它事宜
（一）此责任书一式四份，学校社会实践工作组、指导教师、实践团队负责人和各学院（部）、书院、研究生管理服务中心各执一份。
（二）此责任书的有效期为2022年7月9日至2022年8月21日。
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