珠海大学生运动会网球比赛

竞赛规程

一、主办单位

珠海市文化广电旅游体育局

珠海市教育局

共青团珠海市委员会

二、承办单位
珠海市体育总会

三、执行单位
北京师范大学珠海园区

四、协办单位

珠海市网球协会

珠海城市职业技术学院

五、竞赛日期和地点

（一）竞赛日期：2024年4月13日

（二）竞赛地点：珠海城市职业技术学院网球场

六、参赛条件

（一）参赛运动员，必须是经全国高考统一考试的非体育专业的全日制在校大学生、研究生和留学生（限港澳台）。特殊学制以学信网学籍注册为准(北京师范大学、中山大学、暨南大学参赛运动员必须在珠海培养)。

（二）凡参赛运动员须经医生检查确认身体健康，并在报名单上加盖医务公章方为有效。

（三）参赛运动员在赛会期间须投保“人身意外伤害保险”。

七、项目设置

混合团体赛（男单、女单、男双、女双、混双五个项目，参赛选手不得兼项）

八、报名规定

（一）报名人数

各高校限报领队1人、教练员2人，运动员最多16人，各代表队领队作为队伍责任人，必须全程随队参赛。

（二）资格审查

有关运动员的资格问题请报名单位严格审查把关，各参赛院校和运动员必须遵守本规程各项规定。如违反或不符合规定，弄虚作假者，一经发现，即取消比赛成绩和团体总分并通报批评；严重者停赛一年；凡涉及资格问题由资格审查委员会最终裁定。

九、竞赛办法

（一）本次比赛执行中国网球协会最新审定的《网球竞赛规则》。

（二）比赛分两个阶段，第一阶段采用分组循环赛，第二阶段录取前两名采用交叉淘汰赛决出1-4名，后两名决出5-8名。
（三）比赛所有项目均采用一盘平局决胜制，无占先计分法，局数6:6时采用平局决胜局决胜负（抢七），双打比赛平分后接发球方选择接发区域（混双采用男子接男子发球，女子接女子发球）。

（四）本次比赛出场顺序为：男单、女单、男双、女双、混双且必须打满五场。开赛后，因人员不齐等情况，导致无法开赛或比赛无法完成，则算作该队放弃本轮次比赛，本轮次该队所有比赛成绩按 0：6 计算。第二阶段比赛先赢三场者为胜。
（五）决定名次的办法：单循环赛按获胜次数多少决定名次；如两队获胜次数相等，则按相互间比赛的胜负关系决定名次；如三队或三队以上获胜次数相等，则按在获胜次数相同者之间的净胜场数多少决定名次；再相等，则按净胜局数决定名次；仍相等，则按净胜分数决定名次；再相等，由组委会组织抽签决定。在同一轮次判定名次中，还剩两队仍相同，则按其胜负关系决定顺序。

（六）在特殊情况下，为使比赛顺利进行，裁判长有临时调整比赛场地和更改赛制的权利。

十、录取名次与奖励

（一）录取名次

录取前八名，不足8队按实际参赛队数录取。

（二） 奖励办法

1.前三名颁发奖杯、奖牌、证书；第四名至第八名颁发奖杯、证书。

2.比赛设优秀裁判员、优秀领队、优秀教练员及体育道德风尚运动队。

十一、注册报名

（一）报名统一使用组委会专用报名表进行报名（另行通知）。
（二）报名表一律电子版打印，并加盖学校和医务部门公章，手写报名表不予受理，且报名表务必填写完备所有相关信息。
（三）各队领队、教练员、队医、运动员必须提交本人近期大一寸蓝底电子证件照免冠照片。每张照片以“队内职务+姓名”命名（如：领队+张杨），且以“学校+项目”为独立文件夹整队存放（如：北京师范大学+网球）。
（四）报名时须提交资料：
1.加盖学校和医务部门公章的统一电子版报名表。
2.加盖公章的招生录取审批表。
（五）报名截止日期为2024年4月3日18:00前，请各单位将报名表的电子版和盖章后的扫描件（或拍照），同时发送邮件到zhdyh2023@163.com（邮件标题和报名文件必须同时命名为：“××学校+网球比赛报名表”）。
（六）各高校同时上交有参赛学生签名的纸质版《自愿参赛责任及风险告知书》（另行发放），未上交的单位将不允许参赛。
十二、其他

本规程最终解释权归赛事组委会，未尽事宜另行通知。

