附件1

北京师范大学珠海校区2025年学生暑期

社会实践项目介绍

一、纪念中国人民抗日战争胜利80周年“四进”主题实践

（一）进社区、进学校专题实践项目

实践内容：实践团队（以支教队为主）赴学校、社区开展红色经典诵读、党史知识竞赛等活动，宣介抗战历史，激发爱国热情与奋斗精神。

参与要求：以团队的形式报名，每队8-12名学生，实践时长不低于5天。团队须自行邀请教师全程带队指导。
预期成果：团队须在学校或社区开展1场诵读晚会、1场党史知识竞赛活动，形成若干篇高质量公众号推文，另可根据实践情况制作视频。

（二）进工厂、进部队专题实践项目

实践内容：校区团委拟定8月下旬组织校区木铎金声大学生艺术团部分学生骨干成员，以“纪念中国人民抗日战争胜利80周年”为主题赴工厂、部队开展文艺演出活动，激发民族责任感，弘扬爱国主义精神。
参与要求：校区团委在木铎金声大学生艺术团内部遴选学生骨干参与，具体要求后续通知。
预期成果：团队须在工厂、社区各开展1-2场文艺演出，形成若干篇高质量公众号推文，另可根据实践情况制作视频。

弘扬教育家精神，历练成为“四有”好老师

（一）合作单位对口帮扶县域支教项目

实践内容：校区团委、党委学生工作办公室、校基金会组织20余支实践团队赴四川省、湖北省、甘肃省、河南省、安徽省等地县域（以832个原国家级贫困县为主）开展课后学业辅导、心理健康团体辅导等活动。同时，实践团队需围绕实践地乡村教学的信息化应用现状、乡村学校的基础设施现状、乡村教师现状等主题，通过文献研究、案例分析、实地走访等方法开展社会调研。
组队要求：以团队的形式报名，每队8-15名学生，至少有1名“优师计划”师范生，实践时长2周左右。团队须自行邀请带队教师或由校区统一安排带队教师，带队教师须全程带队指导。

预期成果：团队须形成3份优秀教案、1份3000字以上的学术论文（格式要求详见附件7）、3-5分钟的实践过程性视频（视频要求后续通知）。
注意事项：立项前，各团队以832个原国家级贫困县的初级中学为实践地点制定支教方案，并参与答辩。立项通过后，校区团委统一安排具体实践学校。
（二）“协同提质”伙伴高校联合支教项目

实践内容：校区团委、校强师办组织3-5支实践团队，协同阜阳师范大学、阿坝师范学院、西昌民族幼专3所伙伴高校赴安徽省、四川省等地（以832个原国家级贫困县为主）开展课后学业辅导、心理健康团体辅导、当地教育调研等活动。
组队要求：以团队的形式报名，每队4-8人，至少有1名“优师计划”师范生，实践时长2周左右。团队须自行邀请带队教师或由校区统一安排带队教师，带队教师须全程带队指导。伙伴高校拟组织6人，与我校共同形成10-14人实践团队联合开展活动。
预期成果：团队须形成1份3000字以上的实践总结、1篇新闻稿、10张以上实践图片和3-5分钟的实践过程性视频（视频要求后续通知）。
注意事项：立项前，各团队以832个原国家级贫困县的中学为实践地点制定支教方案，并参与答辩。立项通过后，校区团委统一安排具体实践学校。
（三）其他“832”县域支教项目

实践内容：校区团委、校基金会组织若干支队伍赴832个原国家级贫困县开展课后学业辅导、特色第二课堂活动、当地教育调研等活动。团队需自行与意向实践学校联系，实践学校应不与校区教育实践基地校重复。

组队要求：以团队的形式报名，每队8-12名学生，实践时长2周左右。团队须自行邀请带队教师或由校区统一安排带队教师，带队教师须全程带队指导。

预期成果：团队须形成3份优秀教案、1份3000字以上的当地教育情况调研报告、3-5分钟的实践过程性视频（视频要求后续通知）。
三、立足学科优势，助力属地经济社会高质量发展
（一）助力属地“百千万工程”专题实践项目

实践内容：实践团队自行联系广东省区县、镇乡、村居，发挥团队成员学科专业特点开展产业调研、公益实践、志愿服务、文化宣传等活动，重点聚焦“人工智能+”“文创+”“科创+”三大创新方向，为属地建设贡献青春力量。
组队要求：以团队的形式报名，每队8-12名学生，实践时长不低于5天。团队须自行邀请教师全程带队指导。

预期成果：根据要求完成实践，校区团委择优推荐调研成果优异的团队参评省级奖项。详情可参阅《关于开展2025年广东大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动暨广东青年大学生“百千万工程”突击队行动的通知》（https://www.gdcyl.org/xxb/ShowArticle.asp?ArticleID=254951）。
注意事项：团队需在立项答辩前通过“百千万校地通”小程序与意向实践地点完成结对（详见附件8）。
（二）“绿美广东 和谐共生”专题调研项目

实践内容：实践团队围绕绿美广东生态建设要求，聚焦广东省林业生态建设、城乡协同绿美、生态空间优化、生态治理修复、国土空间规划、古树名木保护、产业融合发展、林业碳汇交易、林木良种选育、有害生物防控、资源保护监管、林草机械研发、林业信息化建设、全民植绿动员等主题，通过案例分析、实地走访等方式开展调查研究，以实际行动助力广东省高质量发展。

组队要求：以团队的形式报名，每队5-8名学生，实践时长不低于5天。团队须自行邀请教师全程带队指导。

预期成果：团队须形成1份1万字以上学术论文或课题申报书（格式要求详见附件7），另可根据实践情况制作视频和公众号推文。
四、聚焦重大战略，感悟国家发展脉动
（一）乡村振兴专题实践项目

实践团队：校区团委、教务部组织若干支队伍赴国内普通话普及不平衡不充分省份，开展普通话普及程度调研、普通话能力提升专项培训、国家通用语言文字教育和宣传等活动。同时，实践团队可自行联系实践地驻村书记，结合团队成员学科专业特点开展志愿服务、公益实践、文化宣传等活动，服务乡村振兴，助力教育强国、文化强国建设。

组队要求：以团队的形式报名，每队5-12名学生，实践时长不低于5天。团队须自行邀请教师或校区统一安排带队教师。

预期成果：根据“推普助力乡村振兴”项目要求完成实践，校区团委、教务部择优推荐调研成果优异的团队参评国家级、省级奖项。目前教育部、国家语委尚未下发通知，团队可参照2024年通知筹备（详见附件9），并关注后续通知。
（二）科教兴国专题实践项目

实践内容：整体分为团队实践与个人实践，参与团队实践的学生需同步参与个人实践。团队实践方面，需结合团队成员的学科专业特点，赴国内创新型科技企业、国家重点实验室或实验平台开展科技产业发展调研、品牌项目运作模式调研等活动。个人实践方面，需参与“大学生教育国情调查”活动，采取返乡入户访谈方式，以家乡的小学、初中、高中学生家长为对象，围绕家庭背景（家庭收入SES）、家庭教育支出、学生学习情况（课内外）、学生学业负担、学生睡眠、当地教育现状、教育满意度、亲子关系、教育焦虑（教育期望）、师生关系、家校关系、教养方式等内容开展调研，详情可参阅北京师范大学中国教育与社会发展研究院教育国情调查中心大数据平台https://nesc.bnu.edu.cn/。

组队要求：以团队的形式报名，每队5-8名学生，团队实践时长不低于3天。团队实践环节须自行邀请教师全程带队指导。“大学生教育国情调查”以个人的形式报名，团队5-8名学生均需报名，报名方式详见上文网站，目前教育国情调查中心尚未下发通知，可参照2024年通知筹备，并及时关注网站信息。

预期成果：团队须形成1份3000字以上的调研报告，涵盖发展现状、发展特点、先进经验、参考与启示等内容，并提供调研日志、访谈记录、调研照片等过程性材料。

（三）文化传承与创新专题实践项目

实践内容：实践团队需围绕中华优秀传统文化的保护与传承、创造性转化与创新性发展等内容开展社会调研，了解所调研文化的底蕴和现状，并制定保护、传承、创新、转化及推广的相应举措，以切身行动推进中华文化自信自强。

组队要求：以团队的形式报名，每队5-8名学生，须自行邀请教师全程带队指导，实践时长不低于5天。

预期成果：团队须形成1份5000字以上的田野调查报告，涵盖文化项目的发展现状及保护、传承、创新、转化、推广的具体举措，并提供调研日志、访谈记录、调研照片等过程性材料。


